

衡阳消防深入全市医疗卫生机构——

# 集中开展安全风险隐患“导入式”督导检查

衡阳晚报讯 (通讯员 刘慧云)

近期,市消防救援支队联合市卫健委,深入全市医疗卫生机构,集中开展安全风险隐患“导入式”督导检查。全市各级消防救援部门联合市、区两级卫健委同步开展。

检查组先后来到市中心医院、市第四人民医院、市妇幼保健院等单位,

认真听取各单位消防安全管理工作情况汇报,重点检查消防安全主体责任是否落实到位,消防设施器材是否完好有效,消防控制室值班人员是否在岗在位且持证上岗,疏散通道、安全出口是否畅通,日常用火、用电、用气是否规范等情况。对于检查中发现的问题,检查组要求医疗卫生机构进行整

改。同时督促各单位负责人要落实消防安全主体责任,加大日常检查及防火巡查力度,及时消除火灾隐患,提高场所的火灾防控能力。下一步,市消防救援支队将持续加大对医疗机构消防安全的检查指导力度,开展“全覆盖”检查,及时排查医疗机构火灾隐患,加大宣传力度,确保火灾形势稳定。

## 火灾隐患曝光台

村车站组

**隐患问题:**疏散指示标志设置不符合要求、室内消火栓管径不符合要求、火灾自动报警系统设置不符合要求、氧气间防火分隔不符合要求。

5.单位名称:南岳区岳弘精神病医院

单位地址:南岳区红星村阳家组

**隐患问题:**擅自停用消防设施、疏散通道堆放铁皮柜、消防台账资料不齐全。

6.单位名称:石鼓区南华大学附属第二医院

单位地址:石鼓区解放路 30 号

**隐患问题:**火灾自动报警系统带故障运行;消防控制室、水泵房未按要求设置防火门;门诊楼自动消防设施不能正常联动;部分防火门未保持常闭;库房内设置办公室,且办公室的门不能直通室外。

7.单位名称:雁峰区衡阳市妇幼保健院

单位地址:雁峰区解放路 89 号

**隐患问题:**消防车通道设置不符合要求;疏散通道设置不符合要求(疏散宽度不足);未按要求设置防排烟系统;自动喷水灭火系统不能联动启动消防水泵。

8.单位名称:蒸湘区船山医院

单位地址:蒸湘区立新小区 23 号

**隐患问题:**一楼西侧一处安全出口设置不符合要求,需穿过输液室通往室外;部分安全出口标志电气线路未按要求穿管;消防控制室带故障运行。

9.单位名称:耒阳市华雅医院

单位地址:耒阳市水东江建设路 90 号

**隐患问题:**一楼安全出口处设置卷帘门;疏散楼梯间未设置防火门形成封闭楼梯间;楼梯间未设置疏散指示标志和应急照明灯;未设置自动喷水灭火系统。

10.单位名称:祁东县中医院

单位地址:祁东县永昌街道兰芝塘社区

**隐患问题:**部分防火门损坏;疏散通道未安装应急照明灯。

11.单位名称:衡东县人民医院

单位地址:衡东县明水镇衡东大道 392 号

**隐患问题:**医院住院楼 7、8、9 层烟雾探测器故障,且未与消防控制室联动;住院楼 7、9 层末端试水装置压力不足;消防设施未保持完好有效。

12.单位名称:珠晖区衡阳市第一人民医院

单位地址:珠晖区湖北路 36 号

**隐患问题:**病房、疏散走道隔墙未到底,防火分隔不符合要求;行政办公楼内设两层病房;未设置自动消防设施。

## 图片新闻

为全力做好消防宣传教育工作,向全社会展示消防救援队伍形象,近日,南岳区消防救援大队邀请童心幼儿园师幼走进红门,开展“大手拉小手,消防安全记心间”主题教育活动。

■通讯员 陈琳 摄



## 衡南消防: 排查整治“多合一”场所安全隐患

衡阳晚报讯 (通讯员 唐祝娜) 近日,衡南县消防救援大队联合相关职能部门对“多合一”场所和沿街门店开展消防安全专项排查与整治,全面清除火灾隐患。

期间,检查人员紧盯整治重点,坚持不走过场、不流形式,逐一深入沿街小型经营性场所,重点对各场所是否

落实消防安全责任,日常消防管理是否到位,是否按要求配置灭火器材,是否增设感烟探测报警器并保持完好有效;安全出口、疏散通道是否保持畅通,是否采用易燃可燃材料装修、装饰;场所内是否存在违规住人、私设夹层、使用明火、电气线路私拉乱接等现象,进行了细致检查。

针对检查发现的问题和存在的隐患,检查人员当场提出针对性整改意见和建议,要求各场所按期整改落实。同时要求各场所时刻绷紧消防安全弦,加强日常消防安全管理,定期开展火灾隐患自查自纠,逐步实现“自我管理、自我检查、自我负责”的消防工作良好局面。

石鼓消防:

## 专项检查校外托管机构 消防安全

衡阳晚报讯 (通讯员 周彦) 近日,石鼓区消防救援大队深入辖区校外托管开展消防安全专项检查。

检查中,消防监督人员重点对各校外托管机构消防安全主体责任,场所消防安全设置、火灾危险源管理、消防安全疏散条件、日常防火检查巡查、消防设施器材管理、宣传教育培训演练等方面进行检查。同时,消防监督人员还开展“边检查边培训”的宣传教育服务,现场讲授初期火灾扑救和引导疏散逃生的方法,增强场所人员的安全意识。针对检查中发现的消防安全隐患,消防监督人员当场提出了整改意见,并要求负责人加强消防安全管理,积极开展自查自纠,强化居安思危意识,落实消防安全主体责任,以保障师生人身安全。

下阶段,该大队将继续跟进辖区校外托管机构消防安全措施落实情况,加大巡查力度,进一步规范校外托管机构消防安全管理,严防火灾事故发生,确保辖区内各校外托管机构平稳、安全、有序、健康运行。

常宁消防组织辖区公安派出所开展消防业务培训

## 进一步提升 消防业务水平

衡阳晚报讯 (通讯员 王刚) 为进一步规范公安派出所消防监督管理工作,全面提升公安派出所民警消防业务水平。近日,常宁市消防救援大队组织辖区公安派出所分管消防干部、消防专兼职民警开展消防业务培训。

培训会上,消防监督员通报了今年以来辖区内火灾情况,明确了公安派出所消防工作职责,对日常消防监督检查范围、检查内容和方法进行了详细的讲解。随后,消防监督员结合公安派出所日常开展的消防监督实际工作情况,通过课件演示、理论讲解等方式,围绕近年来火灾事故案例分析,重点对火灾隐患检查要点、公安派出所消防监督法律文书的制作、消防行政处罚案件办理等常用消防业务知识进行了培训讲解,并现场解答了公安派出所民警在开展消防监督工作中遇到的难点和疑点问题。

此次消防监督业务培训,进一步提升了公安派出所民警的消防业务素质能力,规范了公安派出所消防监督执法程序,助力公安机关信息互通机制建立,为辖区火灾形势稳定奠定了坚实有力的消防安全基础。

耒阳消防联合多部门开展燃气领域大排查

## 过期钢瓶 当场进行查扣

衡阳晚报讯 (通讯员 彭丽英) 为深刻吸取近期全国燃气爆炸事故教训,整治消防违法行为,广泛开展安全用气宣传。近日,耒阳市消防救援大队联合多部门开展燃气安全联合排查整治行动。

行动中,联合执法队在五里牌街道湘南市场排查时,发现一工具车上车厢内装了许多液化气钢瓶。执法人员立即上前进行检查,经工作人员现场鉴定,钢瓶基本上为过期钢瓶,存在重大安全隐患,当即决定将车以及车内 17 个 12 公斤的液化石油气钢瓶 (15 个实瓶、2 个空瓶),9 个 50 公斤的液化气大瓶进行查扣。因当事人运输燃气系非法经营,执法人员按照《城镇燃气管理条例》规定,对其进行批评教育,随后依法移交至公安机关处理,现已被公安机关拘留。

下一步,该大队将持续开展燃气使用领域隐患排查治理,指导企业、居民燃气消防安全自查自改,全力确保社会面火灾形势持续稳定。